

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 183 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. augusztus 14. Vasárnap

Katonai diktatura készül Csehszlovákiában

Hodzsa bukása elkerülhetetlen, ha további engedményeket tesz a kisebbségeknek

Lord Runciman pénteki programján elsősorban a magyar népcsoport képviselőinek fogadása szerepelt. A magyar párt vezetői Szüllő Géza, Jaross Andor és Esterházy János gróf Runciman lord meghívására a déli órákban jelentek meg az Aleron szállóban, hogy látogatást tegyenek a lordnál s átnyújtsák neki a magyar párt részletes emlékiratát.

A magyar képviselők az elsők, akiket lord Runciman a németekkel megindult tárgyalások után fogadott.

A Magyar Párt vezetői másfélórás megbeszélésen tanácskoztak Runcimann lorddal és kíséretének tagjaival. A tanácskozásról a Runciman-küldöttség a következő közleményt adta ki:

Pénteken délután 12 órakor fogadta Runciman lord az egyesült Magyar Párt küldöttségét, Szüllő Géza dr.-t, Jaross Andort és Esterházy János grófot s megtárgyalta velük a párt emlékiratában felsorolt egyes kérdéseket.

Hodzsa miniszterelnök a tanácskozáson kijelentette, hogy a szudétánémet párt követeléseinek 50 százaléka teljesíthető, további 25 százalékról tárgyalni lehet és csak a fennmaradó 25 százalék

teljesíthetetlen. Így teljesíthetetlen többek között a szudétánémeteknek a területi önkormányzat bevezetésére, valamint az 1918 óta a szudétánémeteknek okozott károk megtérítésére irányuló követelése.

A cseh katonatisztek szövetsége megdöbbentő nyilatkozattal fordult a cseh közvéleményhez. A nyilatkozat az időszerű politikai helyzetből indul ki és többek között a következőket mondja:

— Az állam tekintélye maga az erő és egyben szimbólum is, s éppen ezért minden körülmények közt intaktnak kell maradnia a köztársaság egész területén. Államunk tizezrek vére és halála árán született meg. Számítatlan harcban hullott cseh vérből támadt a cseh hadsereg.

Mi tisztok, akik elsőnek vagyunk a halálnak szánva, felelősségünk teljes tudatában és azzal az elhatározással, hogy Masaryk örökét minden eszközzel védelmezni fogjuk, jogot érzünk ahhoz, hogy felemeljük óvó szavunkat:

Az állam tekintélyét semmi néven nevezhető esetben nem szabad megszükeníteni, aláaknázni, vagy leszállítani.

Egyetlen szóval, egyetlen tettel sem szabad ezen az uton tovább haladni. Mai állásunkból nem szabad visszavonulni. Csak a mai helyzetben tudunk élni és dolgozni, védekezni és küzdeni.

Meghalni tudunk, de nem tudunk tovább visszavonulni. Egyetlen tapottal, egyetlen arasznyival sem engedhetünk.

A cseh katonatisztek szövetségének nyilatkozata nagy megütődést keltett az európai sajtóban. Ez a kiáltvány, írják a lapok, Európa szerte nagy feltűnést keltett s számolnak a Hodzsa bukásával és Csehszlovákiában egy katonai diktatura lehetőségével. Hodzsa helyzete megrendült s ha további engedményt tesz a kisebbségeknek, helyzete tarthatatlanná válik.

A katonaságnak a politikai kérdésekbe való beavatkozása igen komoly következményeket vonhat maga után. A cseh tisztszövetség kiáltványa azt célozza, hogy a nemzetiségeket megfélemlítse, a nemzetiségek azonban nem hagyják magukat megfélemlíteni, hanem szilárdan kitartanak követeléseik mellett.

bombázásnak eddig 1500 halálos áldozata van. A repülőátmadást előreláthatólag nagy Japán offenzíva fogja követni, erre vall az a körülmény is, hogy Japán óriási csapatösszevonásokat eszközölt Hankau környékén.

Mestergerendára akasztotta fel magát életuntsága miatt

A nádudvari esendőrör telefonon jelentette ma délelőtt a debreceni ügyészségnek, hogy Eke Gábor 74 éves ottani földmives tegnap este 6-7 óra között lakásának padlásán az egyik gerendára felakasztotta magát s mire tettét észrevették már halott volt.

Az idős földmives az utóbbi időben betegeskedett s ez életuntá tette, minden valószínűség szerint ezért menekült a halálba. Tegnap este egyedül maradt odahaza ezt az alkalmat használta fel arra, hogy végezzen magát. Amikor hazatértek hozzátartozói, nem találták keresni kezdték s így akadtak rá a padlásán, az egyik gerendára volt felakasztva.

A lefolytatott vizsgálat megállapította, hogy bűncselekmény nem történt s így az ügyészség a temetési engedélyt kiadta.

Nagyvásár lesz holnap

A debreceni nyári kirakodóvásár vasárnap veszi kezdetét s hétfőn is tart. A vásári árusok egyrésze megkezdte a sátorverést, az árusok nagyjából azonban csak az esti és éjjeli órákban érkeznek meg. A jelekből ítélve, a nyári vásár a tavaszi Szent-György-napi vásárnál jobban fog sikerülni. Amennyiben az idő is kedvező lesz, az árusok jó forgalmat fognak elérni.

Üzletek zárórája Szent István napján

Tájékoztatásul közöljük, hogy a 94537—1921 K. M. sz. r. II. §-a értelmében augusztus 20-án, Szent István napján a nyílt árusítási üzletekre nézve a vasárnapi záróra érvényes. Augusztus 21-én, vasárnap az üzleteket reggel 7 órától lehet nyitva tartani de 10 óráig,

Japán békül a szovjettel — óriási erővel támadja Kínát

A keleti japán—orosz hadszíntéren szélcsend van,

Szigemicu moszkvai japán nagykövet és Litvinov szovjet külügyi népbiztos tárgyalásain a távolkeleti helyzettel összefüggő valamennyi kérdés szőnyegre került. Nagyon valószínű, hogy érintették a megnevezési szerződés kérdését is, bár ezt a feltevést még nem erősítették meg.

A határvizsgálóbizottság kérdését most már rövidesen rendezik, mert elvileg már megtörtént a megegyezés a bizottság összetétele tekintetében. A határ mentén a viszály elsimítása után minden bizonytal helyreáll a nyugalom.

Ko japán őrnagy és Sutern tábornok a távolkeleti szovjet orosz hadsereg vezérkari főnöke csütörtökön este Csangkufeng közelébe szovjet orosz területen megbeszélést folytatott. A megbeszélésen a következő megegyezést létesítették:

Mindkét fél csapatai a most elfoglalt állásaik megtartásával azonnal beszüntetik az ellenségeskedést, Mindkét fél eltemeti halottait. A két fél legelől levő állásait közös megegyezéssel megállapítják.

Ezt a megegyezést írásba foglalt jegyzékben megegyeszer ísmételten megerősítették, a jegyzéket a két fél katonai vezetői pén-

teken kicserélték.

A szovjet határvillongások ügyében az illetékesek között részletes megegyezés jött létre, a vitás kérdések elintézése tekintetében. A tárgyaló felek ezeket a megállapodásokat rövidesen kormányaik elé fogják terjeszteni.

A megállapodás szövege tartalmazza azt is, hogy a fegyverszünet megkötésekor a csangkufengi magaslatok Japán birtokában voltak.

A fegyver szünet megkezdése óta a japán nyomás egyre erősebb a kínai hadseregre. A tegnapi folyamán Hankaut és néhány kínai várost 150 repülőgép bombázta. A

A vendég előtt sütik minden
csütörtökön este a

GAMBRINUSZBAN

a flekkent

Pénteken este izes halkülönlegességek és pompás halászlé a Gambrinuszban.

Estétként Rácz Lili énekel Magyar Gyúszki zenekarának kíséretével.



A lengyel kormány elhatározta, hogy rövidesen megszünteti állandó népszövetségi képviselőt, amelynek élén Komarnicki áll. A Lengyel Távirati Iroda hangoztatja, hogy ez a döntés nem jelenti azt, mintha Lengyelország kilépne a Népszövetségből.

Essexben két újabb gyermekbénulási eset fordult elő.

A kenti hercegi pár a Tichna jugoszláv yachtal Nápolyból tovább iudult Capri felé.

A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nagyerdői strandfürdő.

Miután a nemzetközi Dunabizottság egyhangulag elhatározta, hogy székhelyét Bécsből áthelyezi Belgrádba, Belgrád város központjában már helyiségeket béreltek a bizottság számára és megkezdtek azok berendezését.

Lord Halifax angol külügyminiszter csütörtökön este ismét elutazott Londonból, hogy folytassa pihenőjét Yorkshirében.

A Montsnál, Tours közelében lévő ripauti állami lőporgyárban robbanás történt. A robbanás következtében egy melléképület beomlott. Egy munkás a helyszínen meghalt, egy másik súlyosan megsebesült.

Az aosztai herceg, Abesszini alkirálya maga vezette repülőgépen Romából Addisabebába érkezett. A lakosság ünnepélyesen fogadta.

A román sajtó és propagandaügyi államtitkárság elhatározta, hogy Kolozsvárra, ahol idáig kizárólag csak magyar lapok voltak, a közeljövőben román nyelvű napilapot alapít. A lap „a román nemzeti propagandát” fogja szolgálni Erdélyben.

VIGSZINHAZ MOZGO

2 izgalmas sláger

1. Az 1919. évi német forradalom nagy filmje:

Véres napok 1919.

A forradalom rémnapjai! Eredeti helyszíni felvételek!

2. Victor Me Laglen kalandorfilmje:

Vasember

Előadások: 5, 7, 9 órákor.
Vasárnap 3, 5, 7, 9 órákor.

Állástalan diplomások elhelyezkedése a sütőiparban

Érdekes javaslattal fordult a Magyar Sütők Országos Szövetsége Kultsár István értelmiségi kormánybiztoshoz, amelynek célja az állástalan diplomás ifjúság átképzése a sütőipari pályára. A Sütőszövetség szorgalmas adatgyűjtés alapján, a vidéki községek előjáróságaitól beszerzett információkból megállapította, hogy még körülbelül 800-1000 olyan 3000-5000 lakosu község van az országban, ahol sütőiparos nincs, de amelyekben egy sütőiparos nyugodt és biztos megélhetést talál.

A szövetség az értelmiségi kormánybiztosost most arról értesítette, hogy szívesen nyújt segédkezet az állástalan diplomás ifjúságnak a sütőiparra való átképzése érdekében s ezek a diplomás ifjak a sütőipari tanonc, és segéddidő eltöltése után az önállósítási alap támogatásával ezekben a községekben önállósíthatnák magukat. A sütőszövetség véleménye szerint a sütőiparban amugy is szükség van utánpótlásra és az iparnak is érdeke, hogy az utánpótlás a fiatalok tanultabb részéből kerüljön ki.

Az egész város közönsége elismeri

PETRIK női- és férfidivat üzlete
SZENT ANNA U. 5.
Szezonvégi kiárításának
olcsó árait

Ma este hivatalos jelentést adnak ki a minisztertanács határozatairól

Már a harmadik napja tart az Imrédy-kormány minisztertanácsa. Átlag napi tizenkét órát töltenek a miniszterek a tárgyaló asztal mellett és a tanácskozások során alakul ki az a nagyarányú program, amelynek megvalósítása erős kihatással lesz a magyar életre. A kiszivárgott hírek eddig nem tartalmaznak ugynevezett szenzációt. Az egyes tárcák körébe tartozó és már régebben körvonalazott kérdések és problémák tárgyalásáról szólnak ezek az információk és a nagy meglepetés — mert politikai körökben erre számítanak — szombaton este fog kiderülni, amikor a tanácskozásokról hivatalos jelentést adnak ki.

Kétségtelen, hogy a kormány óriási jelentőségű elhatározásokra jutott tanácskozásai során és nem csupán törvényjavaslatok alapelveiről, hanem más fontos kérdésekről is megbeszélések folytak.

Pénteken az igazságügyi, a földművelésügyi és a kultusz-tárca kérdései foglalkoztatták a miniszter-

tanácsot.

A büntetőjog reformjáról tárgyaltak, majd azokról a nagyfontosságú problémákról határoztak, amelyek a földművelésügyi tárca keretében kerülnek megvalósításra. A kishaszonbérletekről, a telepítés fokozásáról, mezőgazdasági cselédek helyzetéről tárgyaltak a miniszterek és délután a kultusz-tárca kérdéseivel kapcsolatosan megvitatták az ifjúsági problémákat, az oktatásügy kérdéseit és hosszabb időt szenteltek a filmügyek tárgyalására is.

Részvett a délutáni minisztertanácson Zsindely Ferenc kultusz-államtitkár és amikor a földművelésügyi tárca kérdéseit tárgyalták gróf Teleki Mihály államtitkár is megjelent a minisztertanácson.

Az egész közvélemény nagy érdeklődéssel várja a minisztertanács befejezését és azt a hivatalos tájékoztatót, amelyben a kormány közli a nyilvánossággal, fontos elhatározásait.

Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő

ma már európai hírű. — Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Páratlanul eredményes fürdő, ivó és belélegző kúrák. A fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 78°-os sós-jódos-brómos-hidrocarbonátos hévizei táplálják. 3000 liter forróvíz percnként. Magyar és német nyelvű ismertetővel készségeggel szolgál a fürdő Igazgatósága.

Magyar tánc bemutató

Egyre nő az érdeklődés a Nyári Egyetem és a MANSz által rendezendő magyar táncbemutató iránt. Az előadás vasárnap este lesz a Csokonai színházban. A magyar táncokat magyar táncjáték

keretében mutatják be dr. Bacsó Jenőnének a MANSz kulturális osztálya vezetőjének összeállításában. A táncjáték első része „Este a székelyeknél” című magyar han-

gulatjáték.

A gazdag műsor következő számai: A reményhez című allegorikus tánckép amelyben dr. Bacsó Jenőné Csokonai Vitéz Mihály költeményét alkalmazta táncra. A darabban a főszerepet a Reményt Bacsó Alexandra alakítja.

A darab befejező része „Az alföldi táncjáték”, táncolják: Bacsó Alexandra, Szegedi Kató, Szentgyörgyi Klára, Balogh Anikó, Szentgyörgyi Gabi, Zempléni Mária. A táncokat Ch-né, Perczel Karola tanította be.

Jegyek 2 P-től 50 fillérig Csáthy könyvkereskedésben kaphatók.

Felvétel a debreceni egyetemre

A debreceni m. kir. Tisza István-Tudományegyetem hit- és állam-, orvos-, bölcsészettudományi, ennek matematikai és természettudományi csoportjára a rendes beiratkozás az 1938-39. tanév I. félévére szeptember hó 1-16-ig tart, Dékáni engedéllyel beiratkozni szeptember hó 16-20 ig, rectori engedéllyel szeptember 21-30 ig lehet. A felvételi kérvényeket az illetékes karhoz címzetten 1938 augusztus hó 1 és 31 közt kell benyújtani. Eredeti okiratok szükségesek. A dékáni hivatalok csak kellőleg felszerelt kérvényeket fogadnak el.

Akik tandíjmentességért folyamodnak, kérelmüket az illetékes karhoz 1938 szeptember 1-ig nyújtják be. Részletes tájékoztatás jelent meg a Budapesti Közlönyben s felvilágosítást nyújt a rectori hivatal. Az egyetemen női és férfiinternátusok működnek. Erre nézve az internátus illetőleg a kollégium igazgatósága nyújt részletes tájékoztatást.

HA HIRDETŐINKNÉL

vásárol
LAPUNKAT TÁMOGATJA.



Vasárnap:
Vörös Pimpernel visszatér
Fősz: Barry Barnes, Sophie Stevart
Kísérő:
„Magyar Világhírű”,
Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor.

Hétfőn Nagyboldogasszony napján;
Star és Pan vizjátéka.

Éljen a munka

Ezenkívül:
a legújabb és legizgalmasabb de-
tektív film Hans Albers főszerep-
lésével.

Sherlock Holmes

Előadások kezdete 3, 5, 7, 9 óra,

Aldozatok nélkül ne várjon üzleti eredményt!

A legjobban fizetődő áldozat, amit a reklámra költ. Jelentkezzék a Tikáv-ra!

Kell-e iparigazolvány a házivarrónőknek?

A csanádi alispán érdekes döntést hozott az iparigazolvány nélkül dolgozó házivarrónők ügyében. Az ipartestületek részéről sokszor kifogásolják, hogy a női ruhavarrást házivarrónők iparigazolvány nélkül gyakorolják.

Egy ilyen házi varrónőt Makón kontárként feljelentettek, mire fellebbezésére a megye alispánja azt az érdekes döntést hozta, hogy a női szabóipar a háztartás keretén belül mellékfoglalkozásként bárki által szabadon gyakorolható és ehhez iparigazolvány nem szükséges. Kérdés, most hogy a miniszter is ugyanilyen döntést fog e hozni?

Baráti találkozó a D. T. E.-ben

A Debreceni Torna Egyesület — mely ez év májusában ülte meg fennállásának 70 éves jubileumát — augusztus 19-én, pénteken este fél 8 órai kezdettel baráti találkozót rendez. — A nagyszabásúnak ígérkező találkozóra szóló meghívókat az elnökség most küldötte szét s a jelekből tekintve messzehangzó sikerre van kilátás. A D. T. E. válogatott hölgy és férfitor-nások ezalkalommal bemutató-gyakorlatokkal szórakoztatják a közönséget, a bemutató után bográcsos vacsora lesz a tornacsarnok udvarán, rossz idő esetén a tornacsarnokban.

Székszorulásnál és ezekkel járó feltürodasznál, légzési zavar-nal szívdobogásnál, szédülésnél és fülzúgásnál a belek működését 1-2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz csakhamar el-rendezi, az emésztést előmozdítja, a vérkeringést felfrissíti, s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Kérdezze meg orvosát.

405—1938 Vhsz.

Árverési hirdetés

Alulírott bir. végrehajtó közhir-ré teszi, hogy a debreceni kir. já-rásbíróóság 3279—937. sz. végzé-sével 891 P 97 f és jár, iránt dr. Szikszay Imre ügyéd által képví-selt Kiss József javára elrendelt végrehajtás során bíróság lefoglalt és ki nem igényelt 1016 P becs-értékű ingókra az árverés a még fennálló tartozás behajtása végett a helyszínére, Debrecen, Bethlen u 21 szám alatt 1938 évi augusz-tus hó 16 napja délelőtt fél 11 órára kitűzetik, amikor a legtöb-bet ígérőnek készpénzfizetés mel-lett szükség esetén becsáron alul is eladatnak penzszekrény, buto-rok, írógép és egyéb ingók.
Debrecen, 1938. jul. 29.
Dr. v. Egyházy kir. bir. vhjtó,

A Nyári Egyetem előadásai

Nagyszámu hallgatóság előtt tartotta meg dr. Sik Sándor sze-gedi egyetemi tanár „A legújabb magyar irodalom főbb törekvései” című magyarnyelvű előadását.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg magyarnyelvű előadását dr. Rásonyi László ankarai egye-temi magántanár „A magyarság kialakulása emben.

Pietrzykowszky László varsói miniszteri tiktár „A nyersanyag és a kivándorlás ügye világgazdasá-gi problémája Középeurópa szem-pontjából” címen tartott előadást.

Kováts Árpád, Rásonyi László, Török Pál és Ferdinándy Mihály tartottak előadást az idegennyelvű előadássorozatban.

A Duna-medence problémájáról

szóló angolnyelvű előadását ma is nagy érdeklődés mellett folytatta dr. Kováts Árpád newyorki egye-temi tanár.

Rásonyi László dr. az ankarai egyetem professzora nagyszerű francianyelvű előadást tartott „A török népek szerepe a Duna-me-dence benépesítése terén” címmel.

Németnyelvű előadássorozatának ma tartotta utolsó részét dr. Török Pál egyetemi tanár „A ma-gyar nemzet történelmének alap-vonásai” címmel.

A magyar képzőművészetről szóló németnyelvű előadását ma fejezte be dr. Ferdinándy Mihály egyetemi tanársegéd, amelyben organikus összefoglalást nyújtott a művésztörténelemből.

Ma délután temetik a repülőszerencsétlenség áldozatait

A debreceni újságíró testület és a város közönsége tegnap vett bu-csut a halálrepülőgép 12 szeren-csétlen áldozatától. A pályaudvar-on a gyorsáruraktár előtti téren felállított hatalmas ravatalra he-lyezték el a 12 egyforma kopor-sót.

Este félhatkor már hatalmas tö-meg gyűlt össze a téren, hogy le-rója kegyeletét a hősihalottak előtt. A megjelentek között ott voltak: Zöld József h. polgármester, Zsögöd Jenő vizsgálóbíró, dr. Mező Sándor ügyészségi elnök, Altdorfer István ügyész, Szabó Gyula rend-őrkapitány, a helyőrség es a deb-receni repülők küldöttsége, a deb-receni újságírók és Benke Tibor édesapja,

A 12 fekete koporsó elé elsőnek Thury Levente főszerkesztő lépett, aki megható bucsubeszédet mon-dott a debreceni újságírók nevé-ben, majd elhelyezte az újságírók koszoruját, Utána Zöld József h. polgármester a város nevében he-lyezett el hatalmas koszorút. Ez-után a Légvédelmi Liga, a debre-ceni repülők helyezték el koszo-ruikat, Benke Tibor fiának kopor-sójára helyezett koszorujának a felirata megható volt: Édes fiam! Magyar voltál, katona voltál, Is-tené lettél. Édesapád.”

Ezután a 12 koporsót behelyez-ték a kocsiba és a hat óra 40

perces vonat elvitte azokat, akik kötelességük teljesítése közben le-lték halálukat.

A vonat ma reggel öt órakor érkezett meg Budapestre, ahol ün-nedélyesen fogadták. A temetés délután 4 órakor lesz a Kerepesi temetőben.

Biztos kalkuláció

Sokszor halljuk, gazdáink nem dolgoznak ceruzával, nem kalku-lálnak, ezért termelésük nem le-het okszerű racionális. Könnyű a kereskedőknek, iparosnak. Tudja mibe kerül a nyersanyag, mennyi a munkabér, a regie, tudja men-nyi hasznot, kell és tud elérni munkájának eredményét rövid i-dőn belül élvezni.

De milyen más a mezőgazdaság kalkulációja. Hogy mibe kerül a nyersanyag, a vetőmag, a földbér, stb. azt csak meg lehet állapítani, hogy mennyi a munkabér és regie már nehezebb, mert ebbe már be leszól az időjárás is, de már az eladási árat nem a gazda állapítja meg, hanem a tőzsdén keresztül az egész világpiaci, sőt politikai helyzet is.

Buzánál azonban ezidén van biztos támpontunk. A buza ára 20 pengő körül fog mozogni egész

éven át. Ezért könnyebb kalku-lálni. Tudjuk pld. hogy 150 kg. szuperfoszfát holdanként nagy át-lagban legalább ugyanannyi bu-zaszemterméstöbbletet eredményez. 150 kg. szuperfoszfát ára elszorva átlag 15 pengő, 150 kg. buza ára 30 pengő. Ha e helyütt eltekin-tünk a szalmatermeléstöbblet ér-tékelésétől, valamint a terméstöb-blet betakarításának többköltségé-től, azt látjuk, kereskedelmi kal-kuláció biztonságával a szuper-foszfát műtrágyázásba fektetett tőke kereken 100 százalék hasz-not hoz.

Hasonló a kalkuláció biztonsága most a buzánál egyéb jól megfog-ható termelési tényezőkkel kap-csolatban is. Kalkuláljunk!

Írók dalestje

A Debreceni Írók Asztaltár-sasága a magyar nóta terjesztésé-re, vacsorával egybekötött zártkörű műsoros dalestet rendez f. évi augusztus hó 13-án és 14-én, szombaton és vasárnap este 8 óra-kor a Hid u 14 sz alatti kerthe-lyiségben (Bagolyvár), melyre ven-dégeket szívesen lát.

Jó a vadállomány

Vizivadra ugyan már július 1-től lehet vadászni, a tulajdonképpeni vadászszезон kezdetét azonban ál-talában augusztus 1-től számítják, amikor már szabad a fogászás. A szakértők általában jó vadászati évre számítanak az idén. Az időjárás kielégítő volt a vadállo-mány szaporultáról az ország min-den részéből kedvező jelentések érkeznek.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.

Új temetkezési intézet

cégtulajdonos

Pusztai József

Kálvin-tér 5.

Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumál, temet, szállít

Az Apollóban

MA és holnap 2 sláger!

1. A legsikerültebb énekes, zenés magyar vígjáték: **HOTEL KIKELET**

Főszerzők:

Tőkés Anna, Páger Antal, Kabos Gy., Turay Ida stb.

2. **Motoros Őrjárat**

RICHARD TALMADGE ragyogó bravurja!

HIRADÓ!

Előadások: 5, 7, 9 ó, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor

HIREK

Vasárnapi Istentiszteletek A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 ó dr.
Soós Béla, d u 5 ó Cutoros Sándor
Kistemplomban d e 9 órakor
Szenes László, 11 órakor dr. Far-
kas Pál, d u 6 ó Nagy Sándor,
Ispotályban d e 10 ó Nagy Sándor,
d u 5 ó Nagy Sándor, Kos-
suth uccai templomban d e 10 ó
Baja Mihály, d u 5 ó Balogh Fe-
renc, Arpádtéren d e 10 ó Balogh
Ferenc, d u 3 ó dr. Lencz Sándor
Homokkertben d e 10 ó Szilágyi
László, d u 5 ó dr. Juhász László,
Csapokerti templomban d e 10
ó dr. Dancsházi Sándor, d u 5 ó
Tömör Lajos, Kerekestelen d e
10 ó Kulcsár Ferenc, d u 6 ó
Kulcsár Ferenc, Nyulason d e 10
ó Hegyi Tibor, Gyermekmenhe-
lyen d e 10 ó Siposs Imre, Téglá-
vetőben d u 3 ó Kovács Arpád,
Wolffkatelepen d u 3 ó Szilágyi
László, Olajúti imaházban d u 3
ó Orosz János, Egyeken d e fel
11 ó vitéz Szabó Endre, Dombos-
tanyán d u 2 ó Halász András,
Szepesen d e 10 ó Papp Géza,
Ondód Veresdüllőn d e 9 ó Rá-
póthy Árpád, Kunpánhalmon d e
11 ó Rápolthy Árpád, Pallagon d e
10 ó Erdei Mihály,

A róm. kat. templomokban:

Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 9
órákor. Féltilkor nagymisért tart
és szent beszédet mond Láng Pál
pápai kamarás, plébános helyettes.
Délben 11, háromnegyed 12, fél 1
órákor szentmise. — Kertségi ká-
polnában következők mondanak
szentmisét: Csapokertben Murányi
János, Augusztia szanatóriumban
Lengyel László, Hsámsonban No-
vák Gyula, Józsa Buri János.

Az asszonyok kötelessége tör-
rödni azzal, hogy bélműködése
rendben legyen, amit pedig úgy
érhet el, ha reggelként éhgyo-
morra egy fél pohár természetes
Ferenc József keserűvizet iszik
amely enyhén és kellemesen, pon-
tosan és biztosan szabályozza az
anyagcsere folyamatát. Kérdezze
meg orvosát,

Kiadó városi lakások

A Rakovszki u. 42. sz. házban
II. em. 5. számú két szobás lakás
azonnalra kiadó. Megtekinthető na-
ponta d. u. 4-6 óráig.

A város tulajdonát képező Si-
monfy u. 2. sz. bérházban egy
háromszobás lakás f. évi novem-
ber hó 1 től kiadó.

A város tulajdonát képező Haj-
nal utcai bérházban lévő B III 11
sz. egy szobás lakás azonnalra
kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e.
37 sz. helyiségben a hivatalos órák
alatt.

Polgármester.

Mindenféle építési anyag,
fa, deszka, cement, mész, mozaik-
lap, fayencalap, „SEMPERNOVA”
homlokzati nemes vakolat, sirkö-
vek stb. a legolcsóbban beszerez-
hetők a **Debreceni Műgyár**
r. t. Fűdő ucca 2 sz. telepen. —
Telefon 10-93.

Springer József könyv, pa-
pir, fotóalkalmazókészlete. — **Tan-
könyvek vétele,** újkiadásokról,
osztályokra előjegyzés megkezdő-
dött. Telefon: 30-57. **Szigoruan
szabott, elismert, olcsó árak.**

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a
város adózó közönségét, hogy az
1938 év III. évnegyedére esedékes
együttessen kezelt közadó tartozá-
sát 1938 évi augusztus hó 16 nap-
jáig befizetni el ne mulassza. A
befizetés naponként a hivatalos
órák alatt a város adópénztáránál
vagy pedig a 31713 sz. postataka-
rékpénztári befizetési lap után
eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen
a határidő lejártá után a hivatal
végrehajtási eljárást indít.

Városi adóhivatal.

— **Lapunk legközelebbi száma**
a közbejött ünnep (Nagy-Boldog-
Asszony-nap) miatt kedden dél-
után a rendes időben jelenik meg.

ANYAKÖNYV HIREK

Eljegyzések: Rosenblüth La-
jos egyházi eljáró—Málik Malvin,
Balassa Henrik könyvelő—Grün-
vald Magdolna, Szentesi István
nyomdász s.—Kiss Mária.

Születések: Weisz Oszkár
szeszgyári vezető leány Veronika,

Papp András ops. leány Julián-
na, Paksi János fuvaros fiu János
és három törvénytelen ujszülött,



Halálozások: Kiss Arpádné
ref. 41 éves. Arpádtér 15, Simor
Miklós hírlapíró r. kath. 32 éves
Budapest, Benke Tibor 30 éves.
Budapest, Szilvássy József hírlap-
író 24 éves Budapest, Peller Béla
hírlapíró r. kat. 32 éves Budapest
Molnár Béla hírlapíró ref. B pest.

Rusznay Iván hírlapíró Bpest,
Pázmány László Lüh szertáji
tisztviselő. Budapest, Bártfai Ge-
deon Lüh. felügyelő, Boros József
I. o. lüh. segéd, Tomory Endre
lüh. főellenőr, Zombori Vilmos
hírlapíró, Valgóczy Gyula Buda-
pest, dr. Szabó Ferenc ügyvéd
ref. 56 éves Simonyi ut 13.

Tüzet okoztak a gyerekek

Gyöngyöshalmajon kigyulladt és
leégett Szarvas Imre gazdálkodó
szérűskertje. A tüzet Szarvaséknak
a gyermekei okozták, akik szülei
távollétében sütöttek a kazal tö-
vében a kukoricát.



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsört, majd étről
10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 percek híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:45
közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éle-
lmiszer-, piaci árakat és ártólvány híreket ad.

Szombat

4.15 Végh Gyöngyi meséi.
5 Elbeszélések.
5.30 Lakatos Tóni és Lakatos Mi-
si cigányzenekara muzsikál.
6 Dallos Sándor elbeszélése.
6.35 A Székesfővárosi Zenekar
műsorának közvetítése.
8 Két egyfelvonásos.
8.45 Sári Elemér cigányzenekara
muzsikál.
10.10 Buttola Ede jazzzenekara
játsszik.
11.15 A Mária Terézia 1. honvéd-
gyalogezred zenekara.

Vasárnap

9 A nemzetközi céllövőverseny
megnyitása.
10 Református istentisztelet.
11 Egyházi ének és szentbeszéd.
12.30 Az Operaház tagjaiból ala-
kult zenekar.
2 Operett- és filmrészletek.
3 Kovács Miklós előadása.
3.45 Szalonzenekar.
4.30 Say Géza előadása.
5 Klamár Sándor énekel.
5.50 Látogatás a Velencei tónál.
6.35 A Székesfővárosi Zenekar
műsorának közvetítése.
7.30 Közvetítés a Beszkárt spor-
telepről.
8 Sportközlemények,
8.10 Nagyszalonjátéktól a Margitszi-
getig.
8 Budapesti Hangverseny Zenekar.
9.45 Időjárásjelentés.
10.20 Farkas Béla és cigányzene-
kara muzsikál.
11.15 Ilniczky László jazzzenekara
játsszik.

Hétfő

9.30 Egyházi ének és szentbeszéd.
11.20 Az esztergomi ásatások fel-
avatása.
12 Lakatos Flóris és cigányzene-
kara.
1 A Mária Terézia 1. honvédgya-
logezred zenekara.
1,30 Dercsényi Dezső előadása,

2 Hanglemezek.
3 Mesterházy Jenő előadása.
3.30 Várhelyi Antal orgonál.
4.05 Mészáros József előadása.
4.35 Táncelemezek.
5.35 Sipulusz tréfáiból.
6 Basilides Mária énekel.
6.30 Bálat Sándor előadása.
7 Melles Béla és zenekara.
8 Boldog Erzsébet megkísértése.
9.20 Az Operaház tagjaiból ala-
kult zenekar.
10.30 Rácz Zsiga és cigányzene-
kara muzsikál.
11.30 Táncelemezek.

Kedd

9 Mikrofonnal a Szent Korona
előtt.
10,10 A Magyarok Világkongressz-
szusának megnyitó ünnepsége.
12 Déli harangzó,
12.05 Tamás Ilona énekel.
12.50 Zeitinger Jenő zongorázik.
1.30 Toll Jancsi és cigányzeneka-
ra muzsikál.
4.15 Csengeri Ilona mesél.
5 Pantó Dezső előadása.



Prognózis.

Mérsékelt szél, több helyen is-
mét zivatar. A hőmérséklet anyu-
gati és északi megyékben kissé
csökken, egyebütt alig változik.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomtatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdávállalatánál,
Debrecen, Piac ucca 47 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT